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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E
CINCO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS,
POR MEIO DE VIDEOCHAMADA
(HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/YKR-RXFU-JES), SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-
DIRETOR DO CCAE; MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; FABRÍCIO GOMES GONÇALVES,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA
MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA
MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL;
ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA
HEBLING MEIRA E ROBSON COSTA DE SOUSA, REPRESENTANTES
DO CCAE NO CEPE; RENATO RIBEIRO PASSOS, SUBCOORDENADOR
DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; JUSSARA MOREIRA
COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA;
LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS
FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA;
WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA, REPRESENTANTE DOS
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CARLOS ANTONIO PELUZIO
SILVA, REPRESENTANTE DISCENTE. AUSENTE COM JUSTIFICATIVA:
DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTES: LUCAS
ANDRADE DA SILVA GUIMARÃES, CASSIA ANDRADE SAID E
GABRIEL PINTO BRUNORO, REPRESENTANTES DISCENTES.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata da
Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 23/07/2021; 1.2 Ata da Sessão
Extraordinária do Conselho Departamental, realizada em 28/07/2021. 2. EXPEDIENTE: Não
houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº. 23068.051096/2021-28 – Programas de
Pós-Graduação-CCAE – Encaminha, para homologação, o nome do Professor Wellington
Betencurte da Silva, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química,
como representante dos Programas de Pós-Graduação do CCAE no Conselho Departamental,
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por um período de um ano a partir da aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E VINTE E UM. Nesse momento o conselheiro Wellington Betencurte da Silva acessou a
sala e participou das discussões e votações seguintes. 3.2 Documento avulso nº.
23068.050363/2021-40 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para
aprovação, os nomes dos professores Walter Amaral Barboza e Marcos Santos Zanini como
representantes titular e suplente, respectivamente, do Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias na Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD). Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E
SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.3 Documento avulso nº. 23068.030771/2021-85 –
Colegiado do Curso de Medicina Veterinária – Isabella Vilhena Freire Martins – Encaminha,
para aprovação, solicitação de alteração da distribuição da carga horária total da disciplina de
Parasitologia Veterinária (VET05596) presente na grade curricular do curso de Medicina
Veterinária, versão 2006, com carga horária de 105 horas, sendo 45 teóricas e 60 práticas
alterando para 75 teóricas e 30 práticas. O Conselheiro Tarcísio Lima Filho, com a palavra, fez a
leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais, do qual foi relator, favorável
à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.4 Processo digital
nº. 23068.040153/2021-43 – Hospital Veterinário – Encaminha, para aprovação, convênio de
estágio entre a Universidade Federal do Espírito Santo e a Universidade Federal do Tocantins. A
Conselheira Jussara Moreira Coelho, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de
Assuntos Didáticos e Culturais, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA
E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.5 Processo digital nº. 23068.039323/2021-47 – Hospital
Veterinário – Encaminha, para aprovação, convênio de estágio entre a Universidade Federal do
Espírito Santo e a Faculdade Anhanguera de São Bernardo. A Conselheira Jussara Moreira
Coelho, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais,
do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E
VINTE E UM. 3.6 Processo digital nº. 23068.047590/2021-98 – Departamento de Medicina
Veterinária – Dirlei Molinari Donatele – Encaminha, para aprovação, acordo de parceria entre
a Universidade Federal do Espírito Santo e o Instituto de Defesa Agropecuária e Florestal do
Espírito Santo. A Conselheira Rejane Costa Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Nesse momento o conselheiro Renato Ribeiro
Passos acessou a sala e participou das discussões e da votação seguinte. 3.7 Documento avulso
nº. 23068.047306/2021-83 – Programas de Pós-Graduação/CCAE – Encaminha, para
aprovação, solicitação de participação de todos os coordenadores dos programas de pós-
graduação do CCAE na composição do Conselho Departamental do CCAE. A Conselheira Lilian
Gasparelli Carreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas,
do qual foi relatora, favorável à aprovação da atualização da redação do Regimento Interno do
Conselho Departamental do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – CCAE/UFES, com o
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objetivo de permitir a participação dos coordenadores de todos os programas de pós-
graduação do CCAE na composição deste conselho, e adicionalmente, a reavaliação da
representação discente e dos servidores técnico-administrativos em educação, respeitando-se
o percentual mínimo de setenta porcento de docentes. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS
MIL E VINTE E UM. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou o Ofício nº. 073/2021 da Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação - PRPPG/UFES com relação ao andar térreo do prédio
Administrativo do campus de Alegre destinado à pós-graduação. Informou que foi feita uma
consulta à PRPPG, pelos coordenadores dos programas de pós-graduação, em virtude de uma
reclamação dos coordenadores em reunião com a Direção do CCAE sobre a utilização do espaço
para outras finalidades e que as atividades da pós-graduação não estariam sendo priorizadas.
Por esse motivo a PRPPG encaminhou o referido ofício informando que o espaço foi construído
com recurso da PRPPG e que deve ser de uso exclusivo da pós-graduação. Contudo, esclareceu
que por conta da preocupação com o termo de uso exclusivo, uma vez que o auditório
existente no espaço em questão é o único que está em funcionamento no campus, nesse
momento, conversou com os coordenadores no sentido que a gestão do espaço continue
sendo realizada pela pós-graduação (como já ocorre), mas que seja reorganizada com a
definição do que pode ou não ser agendado, disse que a ideia é a emissão de uma portaria
conjunta com o CCENS de regulamentação do uso do espaço, priorizando a pós-graduação e
permitindo algumas atividades administrativas. Informou que houve o entendimento junto aos
coordenadores quanto a pertinência da discussão. 4.2 A Presidente comunicou sobre o censo
de laboratórios, esclareceu que as informações dos levantamentos realizados em 2019 e 2020
estão divergindo, por esse motivo, disse que será necessário refazer o trabalho e informou que
quando receber a solicitação será agendado um momento com cada chefia de departamento
para a realização de um novo levantamento, contemplando todas as informações necessárias.
4.3 A Presidente comunicou que o Regimento Interno do Conselho Departamental do CCAE
(Resolução nº. 019/2016) estabelece que “Art.20º O parecer do relator será apreciado pela
Comissão, que poderá aceitá-lo ou recusá-lo, prevalecendo o parecer da Comissão para efeito
de apreciação pelo plenário do Conselho Departamental”. Dessa forma, ressaltou sobre a
necessidade de aprovação dos relatos dos pareceristas pelas respectivas comissões e que a
aprovação conste no processo/documento. 5. PALAVRA-LIVRE: Inscreveram-se os conselheiros
Aline de Menezes Bregonci, Fabrício Gomes Gonçalves, Camila Aparecida da Silva Martins e
Marcus de Freitas Ferreira. 5.1 A Conselheira Aline de Menezes Bregonci, com a palavra,
informou que a comissão especial (Portaria nº. 013/2021) enviou um ofício aos departamentos
no qual foram solicitadas duas informações, a primeira solicita o levantamento da intenção de
oferta de disciplinas, esclareceu que a comissão optou pelo envio aos departamentos por conta
da competência na aprovação da oferta, contudo, solicitou que os coordenadores trabalhem
em conjunto com os chefes auxiliando nas informações em relação a demanda de vagas. Sobre
a segunda solicitação, em relação aos laboratórios, esclareceu que também foi enviada aos
departamentos por conta da vinculação administrativa. Em seguida, informou que foi
encaminhada uma enquete aos docentes, técnico-administrativos e discentes do CCAE, via
portal do servidor/estudante, sobre a possibilidade de avanço para a fase 3 do plano de
contingência da Ufes, solicitou a colaboração de todos participando e incentivando a
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participação na referida enquete e alertou que o prazo para resposta será até o dia 30 de
agosto de 2021. 5.2 O Conselheiro Fabrício Gomes Gonçalves, com a palavra, informou que um
servidor do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira se recusa a receber a vacina de
prevenção à Covid-19 e solicitou orientações sobre como proceder ao conselho. Logo após,
sugeriu à direção do CCAE que verifique a possibilidade de afixação de cartazes autoadesivos ao
lado dos dispensers de álcool em gel já instalados em vários locais do campus, com informações
conscientizando sobre o distanciamento de 1,5 metros, a higienização das mãos e do uso
obrigatório de máscara. 5.3 A Conselheira Camila Aparecida da Silva Martins, com a palavra,
questionou, considerando o Ofício Circular nº 25/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES, que
estabelece a prorrogação do período de oferta de disciplinas para o semestre 2021/2, se o
prazo estabelecido pela Comissão Especial (Portaria nº. 013/2021), 30 de agosto de 2021,
poderá ser postergado para os Departamentos. A Presidente esclareceu que o prazo final para a
comissão especial encerrar os trabalhos é dia 5 de setembro de 2021, contudo, se houver
necessidade a comissão poderá solicitar a prorrogação do prazo. 5.4 O Conselheiro Marcus de
Freitas Ferreira, com a palavra, disse que se preocupa com o retorno das atividades presenciais
nesse momento em que a cobertura vacinal ainda não é satisfatória e devido as novas variantes
do vírus. Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão
encerrada às 12 horas. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei
a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


